

因为终日奔忙、聚少离多、收入跑不过物价飞涨，英国夫妇克里斯·哈钦森和塔米拉·哈钦森在大约两年前辞掉工作，卖掉房子，带着三个女儿开始环球旅行，如今他们仍然在路上。

卖掉房子，一家五口环游世界



哈钦森一家游览长城时的合影。

厌倦了 “只顾工作不顾家”

还在英国时，克里斯和塔米拉住在北安普敦郡的小城科比，由于工作繁忙，两人几乎没有时间在一起，“我们有一辆车，没时间看电视和度假，但账单越来越多”。对哈钦森夫妇来说，每个月一家人能聚到一起吃顿饭是件奢侈的事，光是工作就已经令人筋疲力尽。

新冠疫情期间，一家人总算可以待在一起，那时他们萌生了辞职旅行的想法，克里斯说：“终于能喘口气的我们意识到，我们不想再回到过去的状态。”于是，夫妻俩在2022年开始卖房子，但直到2023年5月才售出。

卖掉房子那天，他们一家直接开车去了伦敦的希思罗国际机场。回忆起当时的场景，现年36岁的克里斯说：“在房子里度过的最后一晚，我们睡在地板上，因为家具也全都卖了。直到卖掉房子，我们才有钱买机票。我们在机场附近订了个旅馆，然后买了前往马来西亚吉隆坡的机票。”“其实很冒险，我们也想过如果行不通，最后还得回家，但好在我

们从未回头。”

2023年5月，一家人从伦敦飞往吉隆坡，后来在中国、泰国、越南、菲律宾、韩国、日本、新加坡、印尼、卡塔尔等国游历。克里斯在启程前自学了视频剪辑，用视频记录全家旅行的经历，并发布在社交媒体上。这些视频给他们带来大量粉丝，也成为他们主要的收入来源。“我们在YouTube上的粉丝从7000增加到了10万，TikTok上的粉丝也从1.2万增加到了25万。”克里斯说。

两次来中国 拥有大量粉丝

他们在抖音上的账号“Hutchinsons好轻松一家”目前拥有75.8万粉丝。2024年3月和10月，一家人两次来中国旅行，到过北京、成都、上海、深圳、杭州、南京、乌鲁木齐、重庆等地，通过短视频用亲身经历展现美好中国。一家五口拖着大包小包出现在中国的大街小巷，旅行中的“松弛感”和幽默感吸引了很多关注。他们的抖音账号说明中还幽默地给每个家庭成员打上了“标签”：爸爸克里斯，冰红茶最爱；妈妈塔米拉，征服卤鸡爪的女人；老大奥利维亚，云垂山车神；老二斯卡拉，黄瓜味

薯片最爱；老幺贝拉，糖葫芦终结者。“好轻松一家”还在小红书、哔哩哔哩等多个中国社交媒体平台上开了账号。

大女儿奥利维亚10岁，斯卡拉8岁，贝拉4岁，由妈妈负责教育，在旅行中了解不同文化、语言和风土人情。“她们都很自信，不管去哪里都能交到朋友。旅途中遇到很多远程工作和学习的‘数字游牧’家庭。”塔米拉说。

当然，旅途并非一帆风顺，塔米拉在泰国得过登革热，他们在越南遇到过机器吞卡，在菲律宾经历过一家五口都病倒在旅馆。最近一段时间，他们住在马来西亚的小岛槟榔屿。哈钦森夫妇说，他们已经做好了接下来五年的旅行计划，今年可能去阿联酋迪拜、澳大利亚、印度、斯里兰卡和柬埔寨，也可能会短暂回英国待一阵儿，但并不打算结束现在的生活状态。塔米拉说，三个孩子对现在的生活很满意。如果孩子们想回家，他们就会结束旅行返回英国。

“虽然不是一路生花，但如果你热爱挑战、喜欢与家人共度时光，那就去做吧，不尝试就永远不知道自己能行。”塔米拉说。克里斯补充道：“我们实现了梦想，我们享受每一刻，也大胆迎接挑战。”

编辑：赵恩霆 美编：马秀霞 组版：颜莉

认识一棵树的价值 呵护生命的绿色



结婚84年，他们创下一项世界纪录

主笔 王晓莹

对一般人来说，能和伴侣走到金婚(50年)、钻石婚(60年)已实属不易，但巴西一对老夫妇近日创下在世夫妇最长婚姻的世界纪录——现年105岁的马诺埃尔·安热林·迪诺和101岁的玛丽亚·德索萨·迪诺于1940年结婚，至今已共同生活超过84年。

根据吉尼斯世界纪录网站的报道，截至2月5日，马诺埃尔和玛丽亚的婚姻已持续84年77天，成为全球在世夫妇中婚姻最长的一对。

马诺埃尔生于1919年，玛丽亚生于1923年，两人第一次见面是在1936年，但当时两人都没给对方留下太多印象。直到1940年的一次偶遇，让马诺埃尔认定玛丽亚就是自己要与之共度一生的人。他很快向玛丽亚表白，然后两人开始约会。

他们的恋情一度遭到玛丽亚母亲的反对，马诺埃尔为此没少努力，他盖了房子，证明自己可以为家庭提供物质保障，最终赢得玛丽亚家人的信任。1940年11月，两人在巴西东北部的塞阿拉州举行婚礼，从此并肩养家。夫妻俩靠烟草种植养育了13个孩子，孩子们又“开枝散叶”，目前两人已经拥有55个孙辈、54个重孙辈和12个玄孙辈。

如今，年过百岁的两人在塞阿拉州的博阿维亚任安享晚年。由于年事已

高，马诺埃尔白天大部分时间都在休息，晚上经常和玛丽亚一起在客厅听广播、看电视，生活平静安稳。在玛丽亚看来，保持婚姻长久的秘诀很简单——那就是爱。谈到长寿，他们认为关键在于戒掉坏习惯。

不过，他们长达84年的陪伴还不是史上最长婚姻的纪录。这项纪录的保持者生活在近200年前，这对夫妇是大卫·雅各布·希勒(生于1789年10月，卒于1899年7月)和莎拉·戴维·希勒(生于1792年3月，卒于1898年4月)，他们的婚姻持续了88年349天。吉尼斯世界纪录网站显示，他们于1809年在加拿大结婚，当时欧洲还处于拿破仑战争时期。结婚三年后，他们搬到了美国，定居密歇根州。

希勒夫妇创造的世界纪录或许比迪诺夫妇更难得。一项数据显示，1841年时，男性平均寿命为40岁，女性平均寿命是42岁，但希勒夫妇都达到了百岁高龄。他们育有11个孩子，子女和孙辈中很多人都很长寿。这对夫妇晚年时依然可以生活自理，有记者去采访时发现，“他们床上的被子一尘不染，被细致整理过，就像20多岁小夫妻生活的环境一样。”莎拉去世时，人们通过她死亡证明上的信息确认了这项世界纪录，当时有报道记载，那时大卫的身体已很虚弱，并在一年后去世。



马诺埃尔(右)和玛丽亚的近照。